



林良：多讀幾個美德故事，勉勵自己去做一個有品德的人，為自己、為別人帶來生活的幸福！ 摘錄自國語日報

從報紙看世界 讀報經驗談



■ 一年級小朋友
利用晨光時間專
心讀報。

在每天的讀報教育課程中逐漸開展。
學生看起來熱情洋溢、活潑有禮。孩子跨出校園、連結世界的可能性，就如科學與藝文特色情境的學習走廊，也看見學生展現多元學習的成果。

學生的歷程，我們看見學校教師自主的專業對話，發展各項讀報教育課程，也看見學生展現多元學習的成果。

華助國小在九十七學年通過縣府認證，成為自然科學教育特色學校，經由推動讀報教育的歷程，我們看見學校教師自主的專業對話，發展各項讀報教育課程，也看見學生展現多元學習的成果。

讀報教育師生都受益

◎施又廉（壽山國小教師）

讀報教學在本校已有三年的成果了。實施以來，和學生共讀，養成每天閱讀的習慣，因此，「分享與交流」成了生活中自然而然的習慣。

教師親自導讀新聞，可提高學生的興趣，從新聞事件中學會思考、判斷，進而反思；同時，鼓勵大家表達自己的想法，也尊重別人的意見。

「兒童園地」是最好的作文練習範本，題材多樣豐富，每天都有源源不絕的觀摩樣本。從分析圖畫說故事、仿寫及語文遊戲來發揮創意，引導與練習，自然而然的增進創作能力。

野，學會用更寬容的心看待這個世界，學會拓展學生的國際視野，學會用更寬容的心看待這個世界。

累積佳句美詞，累積對事情的看法，想法與思考也越來越有深度，不會過於狹隘。

「大千世界妙事多」，開拓學生的國際視野，學會用更寬容的心看待這個世界。

因為讀報，讓我和學生更貼近！



■小朋友一邊讀報，一邊分享心得。

檢討自己，也懂得和人分享，報紙對於學生的生活知能與公民素養幫助很大。

◎吳政權（華助國小教務主任）

目前本校獲國語日報社提供的讀報實驗班群為三個班群，其餘班級則由家長會提供每班一份國語日報。

語文教學不脫離聽、說、讀、寫等面向，本校低年級的教學策

「5 W 1 H」，進行引導式寫作等。「華助國小在九十七學年通過縣府認證，成為自然科學教育特色學校，及全球暖化等議題，這些科教學材料符合小讀者的語文程度，讓他們對探索世界充滿了無窮的興趣。

語文教學不脫離聽、說、讀、寫能

力，並從關懷的角度引導學生「關心自己，也關愛世界」。

面對瞬息萬變的時代，教育脈動的速度。如何讓學生在有限的時間裡和世界連結，是從六七年前開始，我將報紙請進教室，陸續在不同

的班級進行讀報課程，內容涵蓋語文、社會、自然等領域，還包括節慶教學及品格教育。

「讀報」是一個很好的管道，能完成五、學生對於新聞議題也能有精確的見解或評論。

六、有興趣，開始做，就會有新發現。教育部計畫在一百零二學年度，將媒體素養

小小報紙 滿滿能量

◎林可欣（蘆竹國小教師）

以語文領域的讀寫教學為例，我藉由每天的讀報寫作活動，訓練學生的

聽、說、讀、寫能

力，並從關懷的角度引導學生「關心自己，也關愛世界」。

讀報教育師生都受益



■小朋友透過剪報活動，認識報紙版面。

實，從國語課奠定基礎，兩者相輔相成。

二、句子的教學是閱讀理解的基本能力。三、國語日報每日精選文

章，即使中低年級作品也有可讀性。

四、逐日寫作壓力解的效能，教師是最大關鍵。

基本知能正式納入教科書；報紙也是媒體的一種，如何讓報紙進入教室，發揮最大

且正確的效能，教師是最大